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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 55  
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO  

  
En Trehuaco, siendo las 10:30 Horas del día lunes 09 de junio del 2014, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
señor Alcalde don LUIS CUEVAS IBARRA y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- LUIS SANHUEZA ZURITA  
- VICTOR CHANDIA ARCE  
- NORMA MONSALVE CONSTANZO 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- NORMA TORRES FUENTES  
 
Como Ministro de fe la Secretaria Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez. 
 
TABLA.-   
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 54 (02.06.2014) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Cartas Ñuble Región.   
 
2.3.- ANÁLISIS 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
1.- Subvenciones Municipales 
 
7.- INCIDENTES. 
 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 54 (02.06.2014) 
Observaciones: 
El señor Alcalde dice que en relación al despido del señor Horacio Oviedo planteó que el proyecto 
estaba bien hecho, pero según el criterio de la evaluadora del proyecto el proyectista debía haber 
interpretado desde el titulo de las bases que debía presentar una información en formato Excel y que 
en las bases no se señala. 
Con respecto al tema de los cobro dice que da la impresión que los cobros se han hecho sin informe 
social y que no es así, ya que todo se hace con informe, no así el tema de las maquinarias, que son 
aportes que las personas hacen, pero ahora sí se está cobrando porque se está reglamentando el 
tema. 
  
Sin más observaciones el señor Alcalde llama a votar  
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El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar el Acta Nº 54 de fecha 02.06.2014, con 
observaciones  
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No hay  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Cartas Ñuble Región.   
 
2.3.-ANALISIS 
En relación a las cartas de Ñuble Región el señor Alcalde dice que están solicitando subvención, y 
cree que se debe ver la posibilidad de destinarles una subvención, ya que es importante apoyar este 
movimiento, que tiene trascendencia para la comuna. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE 
El señor Alcalde informa que la semana pasada se hizo la capacitación a los funcionarios sobre la 
nueva ley, que se contrato al señor Oscar Aedo, donde asistieron los Concejales Norma Torres, Luís 
Sanhueza y Miguel Vargas y un buen marco de funcionarios, dice que fue positivo, que estaban 
bastante agradecidos ya que fue muy ilustrativa, señala que no es malo que durante el año se hagan 
capacitaciones para los funcionarios ya que muchos no tienen la posibilidad de salir, dice que quedó 
bastante claro el tema, agrega que se conversó con don Oscar Aedo sobre el tema del reglamento y 
se está viendo la posibilidad de conseguir un reglamento de comunas grandes, pero también hay que 
ver con alguna comuna pequeña como la nuestra. 
Informa que en relación a las lluvias hubieron algunos pequeños problemas, que debido al viento en 
el sector de El Manzano se le voló el techo por completo a una vivienda, que se hizo la gestión con la 
empresa que había construido la vivienda y a pesar de que ya los plazos de garantía estaban 
vencidos la empresa le hizo el techo de nuevo, dice que también debido al temporal hubo daños en 
unas viviendas, que se comentaba que habría sido un rayo, pero lo normal es que un rayo parta un 
árbol por la mitad y lo calcina, en el caso de El Manzano se quebró un poste de la luz y las líneas de 
alta tensión hicieron contacto con los cables que van a las viviendas y eso produjo al parecer la unión 
de esas líneas cargadas y prácticamente reventó las instalaciones eléctricas de las casas, dice que 
se fue a ver con los Profesionales, que llegó también la Municipalidad de Quirihue con su equipo de 
emergencia y como Alcalde se dio cuenta que Quirihue estaba muy involucrado con las familias, que 
ofreció su apoyo en lo que fuera necesario y se retiraron, quedando personal de la Municipalidad de 
Quirihue con sus Profesionales prestándole ayuda a las familias, menciona que se conversó con un 
dirigente señalándole que si necesitaban ayuda se acercaran al Municipio, agrega que tiene 
entendido que los Concejales Víctor Chandia y Norma Monsalve estuvieron prestando ayuda a las 
familias y al parecer ese tema estaría resuelto. 
Señala que el día domingo se activó el tema de emergencia para el sector costero para despejar la 
ruta ya que hubo un volcamiento y no pudo pasar el carro de bomberos, pero sí la ambulancia, 
desconoce si habían heridos mencionando que más información no tiene, informa que en el sector El 
Manzano se desbordo el río, pero debido a tanta agua y lluvia no había mucho que hacer, señalando 
que se conversará en la semana para que la empresa Carel pueda realizar algunos trabajos, dice que 
se hicieron contactos con la empresa antes de las lluvias para que pudieran limpiar el río en el puente 
de concreto. 
Dice que con respecto al tema del señor Carvallo llamaron para una entrevista la semana pasada 
donde él manifiesta que tiene la voluntad de solucionar el tema del paradero condicionado a que el 
otro socio seda la posibilidad de vender, mencionando que el otro socio es Don Waldo y que viajó a la 
comuna de Quirihue a conversar con él, que no se encontraba pero conversó con la hermana y le 
explicó la situación, posteriormente llamó a Don Waldo y le manifestó que no tenia problema en 
vender, estudiar la situación y ponerse de acuerdo con el señor Carvallo y vender los 36 MTS 2, para 
la nave que se requiere para construir el paradero del cruce de Hernán Brañas, informa que hoy día 
se reunirá con el señor Carvallo, con el Sr. Mauricio Flores (Director de Obras) y el señor Juan Godoy 
(Secplan) para ver en terreno donde se instalará el posible paradero, sin embargo no sabe cuánto 
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demorará este tema, dice que quiere plantear al Concejo tomar como acuerdo construir una garita en 
el lugar hasta que se resuelva el tema, explicando que sería donde estaba ubicado el anterior para 
que la gente se pueda refugiar y así evitar algún accidente, ya que los primeros a quienes criticarían 
seria al Concejo. 

 
La Concejal Norma Torres pregunta que precauciones se podrían tomar allí para evitar un eventual 
accidente, y si se tendría que señalizar. 
 
El señor Alcalde responde que una señalización ya que más no se puede hacer. 
 
El Concejal Luís Sanhueza dice que al no tener nada y tener algo está de acuerdo que se haga 
donde estaba anteriormente ya que ha sido bastante lluvioso y sería una buena solución por el 
momento. 
 
La Concejal Norma Monsalve encuentra que es un poco tarde la solución, ya que se había planteado 
hace mucho tiempo, pero se retraso y está completamente de acuerdo en que se debe hacer, porque 
no se puede tener a la gente bajo la lluvia, piensa que se debió haber hecho sin haber esperado la 
solución definitiva porque es necesario. 
 
El señor Alcalde dice que si bien es cierto, vialidad no va impedir que se haga un paradero, ni va a 
decir nada, ni va a demandar, pero si hubiera un accidente en el lugar los familiares de las víctimas 
podrían demandar y por eso pide acuerdo de Concejo, si hay que correr el riesgo que se haga en 
conjunto. 
 
La Concejal Norma Monsalve pregunta por el riesgo de la señaletica que falta en la carretera, en los 
colegios, frente a la población Villa Los Copihues donde transitan muchos niños, señalando de quien 
es la responsabilidad.  
 
El señor Alcalde dice que sería de vialidad, y que se le ha enviado oficios en reiteradas ocasiones. 
 
El Concejal Miguel Vargas dice que está de acuerdo con la decisión del paradero provisorio y 
recuerda que se había tocado este tema en una sesión anterior pero nadie dijo que se hiciera. 
 
La Concejal Norma Torres agrega que un antiguo paradero de hormigón que había la gente no lo 
ocupaba, pero dada las condiciones del tiempo tal vez va hacer que la gente camine un poco más, 
dice que como Concejo cuando se asume es para mejorar la calidad de vida de la comuna, que en 
este caso estarían faltando un poco a la ley, pero que las necesidades de los pobladores superan ese 
aspecto que dice la ley, señalando que da su voto a favor de los pobladores con el riesgo que implica 
como Concejo y como Alcalde, que ante un eventual accidente puedan demandar, pero es por la 
salud de los pobladores para que se puedan proteger de mal tiempo y lleguen en condiciones más 
favorables a su destino. 
 
El Concejal Raúl Espejo interviene señalando que está de acuerdo con la Concejal Torres que de 
cierto modo como concejo son responsables, dice que ojala no ocurra ningún accidente, preguntando 
si se podrá dejar un poco más cerca el paradero al cruce, ya que la gente que viene de la población 
igual debe caminar bastante a donde estaba el anterior paradero. 
 
El señor Alcalde dice que al construir el paradero donde estaba se puede tener alguna herramienta 
para resguardarse en caso que hubiera un accidente y ahí tienen una visibilidad prudente, que no 
ocurre si se construye más cerca al cruce, señala que quiere explicarle a la gente que se está 
construyendo un paradero provisorio por mientras la ley autoriza a construirlo en esa zona. 
 
El Concejal Raúl Espejo dice que es un tema de señalización ya que en otros lugares cuando ocurre 
eso tienen señalizado anticipadamente la carretera de lo que viene, señala que no tiene problema en 
apoyar la construcción del paradero. 
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El Concejal Víctor Chandia pregunta si se está votando solo para la construcción, y si no habrá que 
hacer una modificación presupuestaria para lo que se gastará. 
 
El señor Alcalde responde que por ahora solo para la construcción y que se haría en madera 
impregnada, dice que si fuera necesario hacer una modificación presupuestaria se presentaría al 
Concejo para su aprobación, pero cree que no será necesario. 
 
El Concejal Luís Sanhueza dice que sería importante ver más adelante en la población Los Copihues 
construir paraderos por dentro, ya que muchos niños salen a esperar los furgones y no tiene donde 
protegerse de la lluvia en tiempo de invierno. 
 
El señor Alcalde le solicita al Administrador que tome nota y que pueda ver dónde construir un 
paradero de emergencia en la población Los Copihues. 
 
Después de terminada la conversación el señor alcalde llama a votar  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar la construcción de un paradero en el cruce 
de la Población Hernán Brañas. 
 
4.- CUENTA COMISIONES 
No Hay 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No Hay. 
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
1.- Subvenciones Municipales 
El señor Alcalde se refiere a las subvenciones, informando que se cuenta con $7.000.000 para ellas, 
dice que se pueden aprobar hoy lo que no significa que el Municipio tenga los dineros para 
entregarlos de inmediato, señala que gran parte se paga a mediados de octubre, y que si hay algunas 
muy necesarias se puedan pagar antes. 
 
La secretaria municipal hace entrega del listado de solicitudes de subvenciones municipales con los 
montos solicitados y el motivo, dando lectura a cada una de ellas.  

 
El señor Alcalde dice que son muchas las solicitudes y es imposible dar lo que están solicitando. 
 
El Concejal Luís Sanhueza dice que tal vez se les podría dar a todos pero montos más bajos, esa 
sería una de las maneras. 
 
El Concejal Víctor Chandia dice que todas las subvenciones que se den deben hacer una rendición 
donde venga muy detallada la factura, porque puede pasar que la organización la rinda en más de un 
lugar, agregando que se especifique que es para la Municipalidad, que no sea tan simple. 
 
El H. Concejo conversa largamente sobre la situación, después de analizar cada una de las 
solicitudes y sus montos y sin observaciones al respecto el señor Alcalde llama a votar  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar las siguientes Subvenciones Municipales 
2014. 
 
Nº NOMBRE ORGANIZACIÓN MONTO 

APROBADO 
1 Club Deportivo Hernán Bustos 220.000 
2 Club Deportivo Trehuaco 220.000 
3 Cuerpo de Bomberos Trehuaco, 220.000 
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Primera Compañía  
4 Cuerpo de Bomberos Trehuaco  220.000 
5 Junta de Vecinos La Esperanza 

de Goropeumo 
220.000 

6 Junta de Vecinos Minas de 
Leuque 2  

200.000 

7 Club Ecuestre “Los Buenos 
Amigos” 

220.000 

8 Club de Huasos Trehuaco 2.700.000 
9 Junta de Vecinos Caña Dulce  350.000 
10 Junta de Vecinos El Aromo  150.000 
11 Centro de Madres de Trehuaco 220.000 

12 Ñuble Región  220.000 
 

13 Centro de Detención Preventiva 
de Quirihue 

220.000 

14 Grupo  de Mujeres “Noemí” 150.000 
15 Mujeres Primero 150.000 
16 Los Colmenares de Trehuaco 200.000 
17 Parroquia San José de 

Cobquecura 
345.000 

18 Coaniquem 100.000 
 

19 Junta de Vecinos Paniagua Arriba 100.000 
20 Junta de Vecinos Boca Itata 345.000 
21 Junta de Vecinos Brisas del 

Lonquen  
200.000 

 
7.- INCIDENTES 
El Concejal Raúl Espejo comenta que hace un tiempo falleció un joven en Brañas, quedando la mamá 
con otro menor a cargo, dice que el Municipio no se ha acercado a ella y que se encuentra con 
depresión. 
Dice que otro tema es que ha solicitado por cuarta vez un teléfono, porque el que tiene en Minas de 
Leuque no funciona y es uno de sus beneficios. 
 
El señor Alcalde recuerda que tienen un convenio con ENTEL y desconoce cómo se debe hacer, dice 
que habría que comprar un móvil y la contratación de un plan con Movistar,  le pide al Administrador 
darle la solución lo antes posible al Concejal Raúl Espejo. 
 
El Concejal Víctor Chandia dice que aun no arreglan la luminaria del pasaje El Conquistador y lo otro 
es que si bien es cierto los paraderos son lindos pero no cubren lo suficiente, señalando que algo 
pasa técnicamente, la gente se está mojando y hay que buscar una solución, dice que en las redes 
sociales se lo han planteado para que lo exponga en Concejo, dice que los que más se ocupan en las 
noches por los trabajadores son el de Los Copihues y el del Semáforo. 
 
El Concejal Luís Sanhueza señala que en el internado en el tercer piso el temporal al parecer rompió 
unas planchas y el agua entró a los dormitorios. 
 
El Concejal Miguel Vargas pregunta qué pasa con la población Villa El Sol. 
 
El señor Alcalde responde que se está trabajando en eso. 
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El Concejal Miguel Vargas dice que en el sector de Las Nieves hay un barranco, que está casi a la 
mitad del camino y necesita una señaletica porque puede ocurrir un accidente. 
 
La Concejal Norma Torres dice que tiene dos incidentes, menciona que hay dos señoras que vienen 
a vender una vez al mes en el día del pago y están con la idea de tener un puesto para hacer venta 
una vez a la semana detrás del Municipio, la idea es si existe la posibilidad de facilitarles algún toldo o 
algo que este bien protegido y otra cosa es el pago de los derechos que no sea tan caro para 
solventar los gastos y que les quede alguna ganancia. 
Dice que otro tema es que de las organizaciones le han señalado que no les llega la información a 
tiempo, en Puahun, dice que la radio local no tiene cobertura y la critica va por el programa Yo 
Emprendo Semilla no saben en qué tiempo se debe hacer. 
 
El señor Alcalde señala que es uno de los pocos sectores en donde no tiene cobertura la radio. 
 
Sin más temas que tratar y siendo las 12:45 horas se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
Lucy Cartes Ramírez                                                                                             Luís Cuevas Ibarra 
Secretaria Municipal                                                                                                   Presidente 
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ACUERDOS 

H. CONCEJO MUNCIPAL 
Junio 09 del 2014. 

 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar el Acta Nº 54 de fecha 02.06.2014, con 
observaciones  
 
2.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar la construcción de un paradero en el 
cruce de la Población Hernán Brañas. 
 
3.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar las siguientes Subvenciones 
Municipales 2014. 
 
Nº NOMBRE ORGANIZACIÓN MONTO 

APROBADO 
1 Club Deportivo Hernán Bustos 220.000 
2 Club Deportivo Trehuaco 220.000 
3 Cuerpo de Bomberos Trehuaco, 

Primera Compañía  
220.000 

4 Cuerpo de Bomberos Trehuaco  220.000 
5 Junta de Vecinos La Esperanza 

de Goropeumo 
220.000 

6 Junta de Vecinos Minas de 
Leuque 2  

200.000 

7 Club Ecuestre “Los Buenos 
Amigos” 

220.000 

8 Club de Huasos Trehuaco 2.700.000 
9 Junta de Vecinos Caña Dulce  350.000 
10 Junta de Vecinos El Aromo  150.000 
11 Centro de Madres de Trehuaco 220.000 

12 Ñuble Región  220.000 
 

13 Centro de Detención Preventiva 
de Quirihue 

220.000 

14 Grupo  de Mujeres “Noemí” 150.000 
15 Mujeres Primero 150.000 
16 Los Colmenares de Trehuaco 200.000 
17 Parroquia San José de 

Cobquecura 
345.000 

18 Coaniquem 100.000 
 

19 Junta de Vecinos Paniagua Arriba 100.000 
20 Junta de Vecinos Boca Itata 345.000 
21 Junta de Vecinos Brisas del 

Lonquen  
200.000 

 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretario Municipal  

Ministro de Fe 


